

脱下军装换警服 不忘初心葆本色

□记者 陈永团 姬慧洋 文/图

周口市拘留所有着这样一个群体，他们脱下军装转身又穿上警服，为人民公安事业奉献自己的光和热，被人们称为军转警察。建党节前夕，记者走近这些军转警察，聆听他们对党忠诚、无私奉献、爱岗敬业的故事。

提起周口市拘留所的军转警察就不得不提民警苏洪田。2017年，苏洪田积极响应号召，成为全省首批监管系统援疆民警，不远万里赴新疆开展为期三个月的轮训援疆工作。

在新疆和田地区于田县看守所援助工作期间，苏洪田共执勤1000多个小时，执行收押任务500余人次、提审提讯押解任务800余人次，在巡视道上行走600多公里，查处违禁物品30多件，排查安

全隐患50多个，为看守所提出合理化建议20多条。由于工作出色，他被评为“援疆先进个人”。

在工作中，周口市拘留所6名从部队转业的监管民警始终把群众的利益放在第一位，主动克服自身家庭困难，经常利用休息时间，积极开展矛盾化解工作(如图)。

由于经常熬夜，周口市拘留所的军转警察都或多或少患上了疾病。副所长尹志岭患有房颤，仍带病坚持工作；带班民警杜国生患有糖尿病，依然带头奋战在第一线；管教民警卫玉良，在做完腰椎间盘突出手术仅休息一星期，就绑着护腰上班。

“脱下军装换警服，不忘初心葆本色。”周口市公安局监管支队支队长常高峰说，近年来，该所在开展党建工作的过程中，树立以党建促队建促工作的指导思想，这些



军转警察充分发挥示范引领作用，发扬严守纪律、顾全大局、攻坚克难、无私奉献的精神，以实际行动

向人民群众展示转业军人的风采和人民警察的本色。

西华法院诉前调解工作室成立 特邀14名人大代表为调解员



揭牌仪式现场

□记者 陈永团 姬慧洋 文/图

本报讯 近日，西华县人民法院诉前调解工作室正式成立，特邀14名热心公益的人大代表为调解员。

据了解，人大代表调解员可以调解的案件类型包括民事案件和商事类纠纷案件。人大代表调解员调解纠纷，不收取任何费用。辖区群众发生纠纷可以直接向所在地人大代表调解室申请调解。自2018年以来，西华县人民法院通过委托

人大代表调解和邀请人大代表协助调解等方式，成功调解30多起民事纠纷案件，开创了民商事调解工作新局面。

人大代表调解员陶金华、魏朝辉表示，诉前调解作为法院构建多元化纠纷解决机制的有效途径之一，能很好地将矛盾化解在萌芽状态，从源头上减少社会矛盾，减少诉讼纠纷。同时，有效缓解了法官的办案压力，对于提高审判质效、改善执法环境、节约国家的司法资源有着极为积极的作用。



6月24日上午，鹿邑县人民检察院党组书记、检察长鲁建军以《突出党建引领 锻造检察铁军》为题，为该院班子成员和全体干警上了一堂生动的党课。

党课结束后，全体干警表示，要发挥党员模范先锋作用，认真总结上半年工作，查找短板，固强补弱，优质高效地推动检察工作再上新台阶。记者 窦娜 通讯员 杜奎 摄

沈丘法院执行法官千里拘传促案结

□记者 姬慧洋 通讯员 杜鑫

本报讯 近日，沈丘县人民法院执行法官驱车千余里，在山东省某市将两名拒不执行生效判决义务的被执行人拘传到院。面对法律的震慑和心理攻势，被执行人徐某和李某履行了还款义务。

徐某和李某系山东省某市人，2016年来到沈丘县经营土特产批发生意。2017年，二人经人介绍与申请人王某相识，期间有多次资金拆借。2018年，徐某和李某向王某借款30万元，约定

借期半年。借款期限届满后，王某多次催要无果，遂将二人起诉至沈丘县人民法院。经依法审理后，沈丘县人民法院支持了王某的诉讼请求。判决生效后，徐某和李某却一直不予履行，最后二人竟然一走了之。随后，王某向沈丘县人民法院申请执行。

近日，承办此案的执行法官接到申请人王某提供的线索，立即带领法警驱车前往山东省某市，将徐某和李某依法拘传。面对庄严的法律和耐心劝解的法官，徐某和李某将30万元执行款以及利息全部履行完毕。